

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ДРЕВНЕЙШИЙ
В РОССИИ "ВЕЛИКИЙ МОСТ"

Подводные археологи обнаружили на дне реки Волхов в Великом Новгороде остатки древнейшего в России "Великого моста".

Согласно летописным источникам, это грандиозное деревянное сооружение было построено в XI — XIII веках и просуществовало вплоть до XVII века. Изогнутый средневековый мост, связывавший находившиеся по разным берегам реки Новгородский кремль и Ярославское дворище, возможно, являлся древнейшим постоянным гидротехническим сооружением славян. Двухлетние подводные исследования на реке Волхов подтверждают это предположение.

ИССЛЕДУЮТ
БЛАГОДАТНЫЙ ОГОНЬ

Российские ученые намерены исследовать температуру благодатного огня, который ежегодно накануне православной Пасхи сходит в храме Гроба Господня в Иерусалиме.

По мнению председателя рабочей группы по чудесным знаменаниям, происходящим в Русской православной церкви, Павла Флоренского, можно проследить температурные изменения святыни. Согласно многочисленным свидетельствам, благодатный огонь в первые минуты после схождения не обжигает.

НЕАНДЕРТАЛЕЦ
СО ВСТАВНЫМИ ЗУБАМИ

В Мексике обнаружено древнее захоронение возрастом 4,5 тысячи лет, в котором найдены человеческие зубы со следами работы дантиста. Это самая древняя подобная находка.

Один из найденных передних зубов был сточен, что позволяет предположить, что на него надевался зуб животного, возможно, волка или пантеры. Скорее всего, это было связано с какими-то ритуальными действиями. Например, позднее использование звериных зубов стало распространенным явлением в культуре майя.

По сообщениям
информантов.

Нет, не то чтобы до Послания президента В.В. Путина Федеральному Собранию (10 мая 2006 г.) никто не знал, что у нас в стране демографический кризис. Знали, но, мягко говоря, ничего не делали, а лишь били тревогу с трибун. Говорили о неких программах с американскими корнями, направленных на уничтожение нации. Обвиняли в бездействии правительство, в том числе сами члены правительства. И всё списывали на тяжёлое экономическое положение... А между тем численность населения России ежегодно уменьшалась и уменьшется на сотни тысяч человек. В 2005 году она снизилась ещё на 700 тысяч.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

МАМА, ПАПА, Я...

За страшными цифрами статистики далеко ходить не надо. Только за прошлый год, к примеру, в Орловском районе родилось 490 младенцев, а умерло 1078 человек. Доля же многодетных семей на сегодняшний день составила всего 3%. Эти данные прозвучали в докладе начальника управления социальной защиты населения администрации Орловского района И.А. Кузнецовой на областной научно-практической конференции "Актуальные проблемы социальной защиты населения на современном этапе", недавно прошедшей в стенах ОГУ.

В конференции приняли участие руководители и сотрудники органов социальной защиты населения муниципальных образований, профессора, преподаватели, аспиранты высших учебных заведений и представители СМИ.

На пленарном заседании был затронут ряд тем, среди которых организация мер социальной поддержки населения в условиях социальной реформы, основные проблемы подготовки специалистов для системы социальной защиты населения, социальная работа с молодой семьей — как один из факторов улучшения демографической ситуации в России. На последней хотелось бы остановиться более подробно. Слушая выступление профес-



сора кафедры социальной работы ОГИИК В.П. Якуниной о проблемах молодой семьи сегодня, я мысленно перебирала одноклассников, друзей, однокурсников и, что удивительно, не смогла найти даже двух человек, кто решился бы завести второго ребёнка, не говоря о третьем. А сколько из знакомых уже успело развестись!

С нами, действительно, происходит что-то страшное. Мы стали легкомысленно относиться к браку. К примеру, кто стоит "замуж сходить" всего лишь на месяц или два. Всё чаще можно услышать: "К чему условности — штампы в паспорте?". О какой семье, да ещё многодетной, может идти речь в такой ситуации? Кто-то посетует на резкое снижение жизненного уровня, маленькие зарплаты, отсутствие своего жилья, мизерные денеж-

ные тенденции нового сезона, важно рассказывать о молодых семьях, их успехах в воспитании детей.

Сегодня сотрудники загса в один голос отмечают, что большинство современных пар оказываются просто неготовыми к браку, он сразу же начинает трещать по швам. Ведь ни в школе, ни в институте не учат тому, как грамотно выстраивать семейные отношения, психологически верно предрядать или преодолевать конфликты. И здесь не обойтись без помощи специалистов — психологов, социальных работников, педагогов.

На конференции говорилось о том, что важно уделять больше внимания подготовке молодежи к семейной жизни, и о создании в системе учреждений социальной защиты населения специализированных структурных подразделений, занимающихся проблемами молодой семьи.

Но любой семье помимо психологической, социальной помощи необходима материальная поддержка государства. И, пожалуй, впервые в России президентом намечены конкретные шаги по поддержке семей и стимулированию рождаемости. Уже с января вдвое увеличатся пособие по уходу за ребёнком, оплата декретного отпуска, стоимость родовых сертификатов (от 3 до 7 тысяч рублей), будет введена система "базового капитала" в 250 тысяч рублей для женщин, решивших рожать второго ребёнка. С этой программой есть надежда на то, что мы сможем выбрать из демографической ямы.

Ольга ЧАНОВА.

РУСАНОВ
Данил Федорович

15 июня на 76-м году жизни скончался ветеран труда Русанов Данил Федорович. Данил Федорович Русанов родился 1 января 1931 года в селе Гнилая Плата Малоархангельского района. После службы в армии вся трудовая жизнь его была связана с Орловщиной. В Малоархангельском районе он работал директором совхоза "Октябрьский", совхоза "Луковский", избрался секретарем РК КПСС, являлся председателем районного совета народных депутатов. С 1982 года до ухода на заслуженный отдых Русанов Д.Ф. возглавлял совхоз "Сабуровский" Орловского района.

Под его руководством были достигнуты значитель-

ные успехи в развитии агропромышленного комплекса, социальной сферы села. На всех участках работы он проявил себя как умелый организатор, принципиальный руководитель, его всегда отличала активная жизненная позиция, уважительное отношение к людям, скромность и порядочность. Он пользовался высоким авторитетом у товарищей по работе.

Трудовая деятельность Данила Федоровича была отмечена правительственными наградами.

Светлая память о Русанове Даниле Федоровиче навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОАО «АГРОФИРМА МЦЕНСКАЯ»
на постоянную работу требуются:
плотники, каменщики, бетонщики, кровельщики.
Доставка к месту работы транспортом предприятия.
Обращаться по телефону в отдел кадров:
(246) 6-42-65 или 5-24-09.

ИЗМЕНЕНИЕ УСЛОВИЙ ПРОВЕДЕНИЯ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА
Областное государственное учреждение "Орловский областной государственный заказчик" (ОГУ "Орелгосзаказчик") сообщает о внесении изменений в документацию конкурса, объявление о котором было опубликовано в "Орловской правде" № 92 от 6 июня 2006 г.
Выбор генподрядных организаций на выполнение дорожных работ по приведению в нормативное состояние участковой дорожной сети в Орловской области:
Пункт "ЛОТ № 3" изложить в следующей редакции:
ЛОТ № 3. Урицкий район: улица Зеленый ров — 0,4 км, улица Некрасова — 0,4 км, улица Микрорайон — 0,4 км, улица Луначары — 0,1 км.
Пункт "Начальная цена контракта" изложить в следующей редакции:
Начальная цена контракта: ЛОТ № 1 — 2,9 млн. руб.; ЛОТ № 2 — 4,9 млн. руб.; ЛОТ № 3 — 1,5 млн. руб.; ЛОТ № 4 — 400,0 тыс. руб.
Данные цены не могут быть превышены при заключении государственного контракта по итогам конкурса.

ПРОТОКОЛ
заседания конкурсной комиссии по рассмотрению и оценке заявок на участие в конкурсе
г. Орел 13 июня 2006 г., 11.00
Предмет конкурса: оформление и доставка подписных изданий на август-декабрь 2006 года для ОГКУ "Орловская областная публичная библиотека им. И.А. Бунина".
Государственный заказчик: управление культуры и искусств администрации Орловской области.
Способ размещения заказа: открытый конкурс.
Состав комиссии:

председатель конкурсной комиссии
Калакин Николай Иванович — заместитель начальника управления культуры и искусств администрации Орловской области;

заместитель председателя конкурсной комиссии
Токмакова Галина Геннадьевна — начальник отдела экономики, финансирования, бухгалтерского учета и контроля управления культуры и искусств администрации Орловской области;

члены конкурсной комиссии:
Бородина Людмила Ивановна — начальник отдела управления культуры и искусств администрации Орловской области;
Дровникова Маргарита Юрьевна — начальник отдела управления культуры и искусств администрации Орловской области;

Моисеев Дмитрий Александрович — начальник отдела управления культуры и искусств администрации Орловской области;

Селиверстова Ирина Леонидовна — главный специалист управления культуры и искусств администрации Орловской области;

секретарь конкурсной комиссии
Соболева Дина Ивановна — ведущий специалист управления культуры и искусств администрации Орловской области.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:

1. Цена контракта.

2. Сроки поставки.

3. Соответствие товара (продукции) качественным характеристикам.

На открытый конкурс по оформлению и доставке подписных изданий на август-декабрь 2006 года для ОГКУ "Орловская областная публичная библиотека им. И.А. Бунина" представлено 3 (три) заявки в запечатанных конвертах от следующих участников конкурса:

1. ООО "Издательство "Бухгалтер-Дока", г. Брянск.

Цена контракта — 425 780 руб. 99 коп., срок поставки — август-декабрь 2006 г.

2. УФПС Орловской области — филиал ФГУП "Почта России".

Цена контракта — 548 143 руб. 20 коп., срок поставки — август-декабрь 2006 г.

3. ООО "Агентство "Артос-ГАЛ", г. Москва.

Цена контракта — 464 365 руб. 58 коп., срок поставки — август-декабрь 2006 г.

В результате оценки и сопоставления поступивших заявок на участие в конкурсе по оформлению и доставке подписных изданий на август-декабрь 2006 года для ОГКУ "Орловская областная публичная библиотека им. И.А. Бунина" конкурсная комиссия путем прямого голосования приняла решение:

признать победителем открытого конкурса ООО "Издательство "Бухгалтер-Дока", г. Брянск, ул. Красноармейская, д. 156-а.

Сумма государственного контракта — 425 780 руб. 99 коп.

Конкурсная комиссия.

«ИСКУССТВО, СТАВШЕЕ ПРИРОДОЙ»

24 июня в музее-заповеднике И.С. Тургенева "Спасское-Лутовиново" состоится всероссийский Тургеневский праздник "Искусство, ставшее природой".

Торжества начнутся с богослужения в храме Спаса Преображения Господня в 10 часов. Затем посетители ждут экскурсии по музею-заповеднику, игровые программы (викторины, конкурсы, лотерея), выступления детских и самодея-

Валерия Планкина (баритон) и Лидии Токарской (сопрано). Также гостям интересно будет услышать ансамбль старинных баянов "Русский тембр". Начало в 15.00. В программе дня — прогулки в карете по живописным уголкам тургеневской усадьбы и катание на лодках по большому спасскому пруду.

Стоимость входных билетов на территорию усадьбы для взрослых — 70 рублей, для детей — 20 рублей.

Ольга ЧАНОВА.

УДАЧНЫЙ
ЭКСПРОМТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Ансамбль аккордеонистов неоднократно становился лауреатом и дипломантом областных и городских конкурсов и фестивалей. В его составе — 11 детей. Руководитель — Людмила Леонидовна Кушир, в прошлом выпускница музыкальной школы № 1. Большинство участников коллектива — её воспитанники.

Л.Л. Кушир — замечательный музыкант, не раз становилась победителем различных смотров-конкурсов, имеет награды Министерства культуры РФ.

...Зал был заполнен зрителями: учащимися, их родителями, преподавателями школы, а также приглашенными на концерт ветеранами войны и труда Заводского района. Открылся концерт "Итальянской полькой" Рахманинова. В исполнении большого состава ансамбля виртуозное произведение прозвучало легко и слаженно. В программе концерта преобладали танцевальные ритмы народов мира: латиноамериканские оркестричные "Танго" и "Ча-ча-ча", разудалая белорусская "Лявониха", зажигательный американский "Рэгтайм", "Вальс" и наша "Цыганочка". Теплую атмосферу концерта помогла создавать и ведущая Г.В. АLEXИНА.

Успех концерта могут разделить замечательные преподаватели этой школы Н.Б. Ефремычева, А.В. Лаврушин, А.Н. Ефанов. Расширен репертуар за счет привлечения вокалистов и исполнителей на других музыкальных инструментах. Ярким было выступление флейтистов Иры Карповой и Пав-



Фото Л. ПОЖИДАЕВОЙ.

ла Левченко (преподаватель Г.Н. Иванова). Покорили зал Ана Кузнецова и Маша Ткаченко (класс вокала, преподаватель Л.Н. Астапова). Чувствуется, что в этом коллективе создана атмосфера дружбы, поддержки, взаимопонимания.

...Прекрасным завершением концерта стала музыка орловского композитора В. Герасимова и известного бразильского композитора Аспера Пьяццолли. Зал слушал, затаив дыхание.

Зрители дарили всем цветы под дружные аплодисменты. Аттестационный концерт ансамбля "Экспромт" прошел успешно.

Желаем юным музыкантам не пасовать перед трудностями и радовать зрителя своими выступлениями!

Н. НЕФЕДИКИНА,
В. ЖЕРДЕВА, Л. ПОЖИДАЕВА
и другие зрители.

Суперакция «Орловской правды»

Выиграйте главный приз — 30 тысяч рублей

УЧАСТВОВАТЬ В КОНКУРСЕ очень просто

1. Пришлите по почте или принесите в редакцию серокопию подписного купона на газету "Орловская правда" на второе полугодие 2006 года (дата оформления купона — в период с 9 по 30 июня с.г.).

2. Придите на розыгрыш призов в субботу 1 июля в 14 часов в торговый центр "Малиновая вода" (г. Орел, ул. Ленина, 17).

3. Присутствие на розыгрыше является обязательным условием.

Помимо главного приза — 30 тысяч рублей — здесь будут разыграны микроволновая печь, пылесосы, и другие призы.

Специальные призы от ЗАО "Паллада-торг" — телевизор, золотые и платиновые дисконтные карты, торты, конфеты.

Выписывайте "Орловскую правду" и будьте всегда в выигрыше!

Победители прошедшего в мае конкурса подписчиков на второе полугодие 2006 года.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@rekom.ru www.orp.orel.ru

Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Чернышевским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками "Деловая встреча", "Из первых рук", "Позиция", "Позиция первого лица", "Насколько бизнес", а также отмеченные символом [L], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

Служба
«Дежурный репортер»

(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нам интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

Телефон доверия

В управлении вневедомственной охраны при УВД Орловской области продолжает работу телефон доверия.

Любой гражданин Орла и области может сообщить информацию о правонарушениях, касающихся компетенции милиции общественной безопасности, и в частности, подразделений вневедомственной охраны. Это может быть информация о фактах имущественных преступлений (кражи, грабежи и т.д.).

Номер телефона доверия 42-12-82.

ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ

76-20-34

НП «Редакция газеты "Орловская правда"»